Уважаемые граждане!
С 1 сентября 2022 проходит процедура доукомплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений Первомайского района на 2022/2023 учебный год (далее – МДОУ).
Комплектование  осуществляется в автоматическом режиме, дети будут направлены в МДОУ согласно позиции в очереди.
Прежде чем ознакомиться со списками, просим принять во внимание следующую информацию.
Порядок выдачи путевок:
В случае распределения ребенка в МДОУ путевка может быть получена в комитете по образованию родителями (законными представителями) на основании документов:
- паспорт;
- свидетельство о рождении ребенка;
- документ, подтверждающий льготную категорию (при наличии).
Время получения путевок  8.00-13.00   и с 14.00 – 16.30.  Место выдачи путевок
 г. Новоалтайск, ул. Деповская, 32, каб. 2
[bookmark: _Hlk105498402]Прием граждан по вопросам качества и доступности дошкольного образования, регистрации детей в реестре очередников будет осуществляться в привычные дни приема (вторник, четверг с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00).
Обращаем внимание, что места в МДОУ будут предоставляться согласно автоматически сформированным спискам в конкретные детские сады.
Путевка является именной, её возможно получить в день приема, передать другому ребенку невозможно.
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Получить информацию по интересующим вопросам, рекомендации по решению возникших проблем возможно без личного присутствия, позвонив специалисту по телефону:8(38532)22991 (вторник, четверг с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00) 
Оформить письменное обращение по любому интересующему вопросу возможно через Интернет-приемную комитета по образованию:rono_ins@mail.ru либо направить письмо почтой (г. Новоалтайск, ул. Деповская, 32).

Путёвку, полученную в комитете по образованию, необходимо предоставить в детский сад по адресу: с.Берёзовка, ул.Центральная, 72,в. вход №4. Необходимые  документы и их копии:
 - паспорт;
- свидетельство о рождении ребенка;
- свидетельство о регистрации по месту жительства. 
 Телефон для информации и справок: 8(38532) 79326.

